

# 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

## 华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
2月1日	<ul style="list-style-type: none"><li>沙巴州政府拨出1970万令吉援助金予州内的非回教宗教组织和华校，其中1350万令吉是供7所国民型华文中学，9所华文中学，83所华小和142所幼稚园。</li></ul>
2月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部发布《居家教学时间表执行指南》指出，校方须根据各校的情况与资源，准备合适的居家教学时间表，包括进行正课与辅导课的时间。</li></ul>
2月4日	<ul style="list-style-type: none"><li>行动党古来区国会议员张念群发表文告指出，国盟政府上台后，国民型华文中学面对槟城恒毅峇央峇鲁二校的准证被停止、拨款遭中止、国民型华文中学定义再缩小的三重打击，让大家对国民型华文中学于国盟执政下的发展感到担心。</li></ul>
2月5日	<ul style="list-style-type: none"><li>2020年大马教育文凭（SPM）考试时间表出炉，SPM考试将从2月22日起至3月25日进行。</li></ul>
2月6日	<ul style="list-style-type: none"><li>随着教育部发布第二版《居家教学手册》和《居家教学时间表执行指南》，学生原本的网课时间将大幅增加。指南建议国民型学校小学一至三年级，每周上900分钟正课和480分钟辅导课（平均一天约4个半小时）；四至六年级，则是每周840分钟正课和630分钟辅导课（平均一天近5个小时）。</li><li>教育总监哈比芭指出，2020年大马教育文凭（SPM）和大马技职文凭（SVM）考生，将于2月9日结束回校上课，而欲在农历新年返乡的寄宿生获准在该日期后回家，但回校后需在宿舍自行隔离10天。</li></ul>
2月7日	<ul style="list-style-type: none"><li>由教育部副部长办公室推出的“e起上学堂”线上教育平台，将于2月8日正式启动一系列的马来西亚教育文凭（SPM）线上特别课程，为应考生作最后冲刺。</li></ul>
2月8日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部针对《阳光日报》于2月7日两则标题为“SPM即将被彻底修改”及“SPM可改为开卷考试”的报道发表文告指出，2020年大马教育文凭（SPM）的考试格式保持现状。</li><li>教育副总监（政策与课程）哈嘉诺扎玛妮指出，教育部在第二版的《居家教学手册》列出的上课时间表，是为了要更有系统地协调学校的上课时间，校方仍可依据自身的情况调整时间表，也可减少每天上课的科目。</li></ul>
2月9日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部副部长马汉顺在线上移交10万令吉维修拨款予16所国民型中学，并表示孩子的学习不能因成年人或政治人物的个人议程而受影响。</li><li>全国教学专业职工会（NUTP）发表文告，敦促教育部暂缓落实居家学习和教学课程2.0（PdPR 2.0），教育部应该促进和改善为家长和学生所能接受的居家学习和教学课程1.0版本。</li><li>民主行动党秘书长兼峇眼区国会议员林冠英发表文告指出，马华需要打破沉默，向华社交代国盟政府2021年会否拨款给华文独中及三所民办大学学院。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 槟城州首长曹观友发表文告表示，槟州政府制度化拨款不受疫情影响，槟州124所学校在农历新年前夕获得拨款，其中636万8000令吉发放予华小、国民型华文中学及教会学校，而200万令吉则发放予5所华文独中。</li> </ul>
2月10日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 柔佛董教联合会主席陈大锦向媒体指出，柔佛州8+2所华文独中共获得柔州政府拨款100万令吉，南方大学学院也获50万令吉。</li> <li>● 吉打州务大臣莫哈末沙努西在达鲁阿曼州政府大厦，移交各10万令吉款项的模拟支票给该州3所华文独中代表。</li> <li>● 马来西亚行动方略联盟改制中学委员会针对教育部副部长马汉顺正式通过公益金对早前遗漏于拨款名单的16所国民型华文中学进行线上拨款仪式发表文告表示欢迎，并希望政府恢复2012至2019年的惯例，让所有81所国民型华文中学统一收到政府的拨款。</li> <li>● 马来西亚留华同学会会长莫泽林向媒体指出，因马中两国实施严格的防疫措施，让自2020年1月份返马度过寒假的旅华生，至今已超过一年无法重返中国各大学上课。因此，他宣布留华同学会成立“重返中国高校特别委员会”，并邀请许多机构加入，尽快促成旅华生早日回到校园上课。</li> </ul>
2月11日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总针对教育部副部长马汉顺日前透过公益金发放160万令吉予16所早前被排除在教育部拨款名单之外的国民型华文中学，特此发表文告要求政府俯顺民意，必须一视同仁地制度化拨款予所有81所国民型华文中学。</li> </ul>
2月13日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部发表文告，宣布从2月17日起推出“DidikTV KPM”，每日早上7时开始播放教育类节目直到午夜12时。该部也指出，此TV Pendidikan的特别频道，将播放根据教育部课程和课外活动所生产的节目内容，同时也会播放有关全球教育的新闻、教育类娱乐节目，以及由学生所制作的内容。</li> <li>● 教育总监哈比巴在TV3的“Soal Rakyat”节目上受访时指出，第二版《居家教学手册》和《居家教学时间表执行指南》内所列出的各源流学校时间表的例子，纯粹供校方和教师参考如何制定上课时间表，惟校方必须达到每个科目的最低课时。</li> <li>● 雪隆董联会发表文告，对于吉隆坡中国公学校长调派引发风波感遗憾，盼教育部副部长马汉顺医生尽快协调和妥善处理。</li> </ul>
2月14日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● “向东学习政策”计划2021年迈入40周年，我国近期将保送220位大马学生到日本深造，完成20个月的课程，包括掌握日语、通过进入日本大学所需的必要考试，之后其中140位学生将选修工程系、40人选修社会科学及40人到技术学院升学。</li> </ul>
2月15日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 首相慕尤丁推介“国家团结政策及2021-2030年国家团结蓝图”，此国家团结政策是以异中求同的团结精神作为概念，而政策拟定了团结的3大长远宗旨（objektif）。慕尤丁强调，这项政策也跟2030年共享繁荣愿景、5年的马来西亚计划等首要政策是一致的。</li> <li>● 森美兰州的不叻士培华华小，全校非华裔生比例占四分之三，2</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

	<p>位巫裔学生家长基于“维护华小本质”立场，在华小四年级国文科纳入爪夷文的问卷表格投下反对票，让学校仅胜一票通过了反对立场。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 董总主席陈大锦向媒体表示，教育部2020年通过问卷获得“97.3%华小不接受落实爪夷文纳入四年级国语课程纲要”的明确答案后，应当即刻搁置此教学内容，并改为着重马来文教学的提昇，而不是在2021年再度向新一批四年级学生家长发卷询问。</li> <li>● 教总主席谢立意发表文告指出，教育部2020年展开的调查结果，已显示广大华社不赞成教育部推行的介绍爪夷文模式，因此认为教育部没有必要再次向家长发出问卷，此举不仅浪费资源，也有企图分化多元族群社会的嫌疑。</li> <li>● 开播了22年的NTV7电视频道将从2月18日起，改为教育部的“DidikTV KPM”教育频道，将于2月17日举行推介礼。</li> </ul>
2月16日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部考试局总监卡鲁丁强调，由于大马教育文凭（SPM）证书的标准受国际认证，因此考生无需担心公共考试的格式会随意更改。</li> </ul>
2月17日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 2020年度第46届高初中统考及第28届技术科统考成绩放榜，考生可通过董总官网查询成绩。</li> <li>● 首相慕尤丁在出席“DIDIKTV KPM”线上推介礼时指出，为了确保不具备网络和电子设备的学生在行管令期间能持续学习，教育部即日起推出TV Pendidikan专属频道——DIDIKTV KPM。</li> <li>● 教育部高级部长莫哈末拉兹在“DIDIKTV KPM”线上推介礼上指出，教师能将TV Pendidikan专属频道“DIDIKTV KPM”所播放的内容，作为居家教学（PdPR）的一部分。</li> <li>● 吉兰丹州哥打峇魯高庭批准穆斯林教师联盟（IGuru）提出挑战华淡小合法地位的诉讼申请案。另外，哥打峇魯高庭法官旺阿末法立择定2月28日，针对代表政府的律师提把此案转移至吉隆坡高庭，与相同性质的案件展开联审的申请。</li> </ul>
2月18日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育总监哈比巴在接受马新社、马来西亚前锋报以及星报采访时 表示，所有居住在加强行动管制令（EMCO）的大马教育文凭（SPM）考生，都必须参加即将在2月22日开始的SPM考试，只有确诊以及与确诊患者有紧密接触的考生，才可豁免前往考场参加考试。与此同时，她也指出，教育部也将重新安排考试时间，让那些因隔离而错过考试的考生重考。</li> <li>● 吉打董联会针对哥打峇魯高庭近日批准大马穆斯林教师协会重启挑战华小和泰米尔文小学合法性的诉讼一事发表文告，促穆斯林教师协会取消诉讼，停止发起无谓的诉讼，勿浪费法律资源。</li> </ul>
2月19日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部高级部长莫哈末拉兹宣布，落实行动管制令（MCO）、有条件行动管制令（CMCO）和复原期行动管制令（RMCO）地区的学校将会分阶段开课，所有学前班（Pra-Sekolah）、小学一年级和二年级的学生将会率先在3月1日重返校园学习；</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

	<p>小学三年级至六年级的学生，则会从3月8日起返校上课。至于中学组别，即A组学校的学生将会在4月4日重返学校上课；B组学校的学生则会在4月5日返校上课。</p> <ul style="list-style-type: none"><li>● 教育总监哈比巴向媒体指出，教育部已推出《新常态下学校管理及运作指南2.0》，为校方提供在校管理、处理冠病病例和密切接触者等方面更详细的指南。</li><li>● 掌管经济事务的首相署部长慕斯达法指出，政府将于2025年推出“我的数字设备计划”(inisiatif MY Device)，以确保我国所有学生可以通过数码设备上课，弱势群体学生可获得免费网络服务。</li><li>● 教育总监哈比芭向媒体指出，教育部将监督“DidikTV KPM”频道授教老师的素质，同时也会培训和教导这些老师，以提高教学的内容质量及教师镜头前的表现能力。</li></ul>
2月20日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教育部高级部长莫哈末拉兹在教育频道Didik TV的《大马教育文凭特别节目》访谈中表示，大马教育文凭(SPM)批考考卷的教师将首次以线上的方式(美术试卷除外)，批改此次SPM考试的考卷，为大马教育文凭打开先例。</li><li>● 马来西亚维护华教联合会对新推出的“国家团结政策”及“2021-2030年国家团结蓝图”发表文告表示欢迎，期待政府认真落实，并对不利于团结的因素加以检讨与纠正，以便在多元团结的基础上实现真正的全民团结。</li><li>● 福隆港华小董事长兼新古毛区州议员李继香向媒体指出，位于瓜拉冷岳县丽阳镇丰逸城的福隆港华小新校舍工程，迄今已完成98.45%，预计将于2022年新学年开课。</li></ul>
2月21日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 希盟教育委员会针对教育部宣布学生从3月起分阶段上课的消息发表文告指出，教育部此“一揽子”的决定(Blanket decision)显示该部对人民，尤其是父母和教师的情况缺乏敏感，对此该教育委员会向教育部提出5项诉求，包括建议放宽2021年的校服政策，以及加强以科技为主的学习系统。</li></ul>
2月22日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 2020年大马教育文凭(SPM)考试即日起开跑，由于国家仍受冠病疫情笼罩，全国4万1105位考生今天戴着口罩或面罩应考。</li><li>● 教育部高级部长莫哈末拉兹指出，该部将和科学、工艺及革新部，以及卫生部针对教师优先接种疫苗一事讨论相关的细节。</li><li>● 拉律峇登及司南马华小发展工委主席郑东旺向媒体指出，该会在经过调查后，鉴定了县内23所华小当中，有20所反对将爪夷文列入国语科正课，只有3所华小(司南马志成二校、日莱培华华小及连登班映怡郁华小)赞同将爪夷文列入四年级的国语正课。</li></ul>
2月23日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 而连突发展华小工委8位理事于2019年8月20日在而连突号召“坚决反对爪夷文纳入华教课程”拉横幅运动，将于2021年2月25日被带上法庭面控。</li><li>● 民主行动党古来国会议员张念群发表文告，质问财政部部长早前承诺落实的15万笔记本电脑何在？同时，她也炮轰教育部在</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

	<p>疫情比2020年11月严重至少3倍的当前，让学校重新开课，是否愿意承认该部2020年关闭全国学校是错误和不周全的决定？</p>
2月24日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部发表文告指出，学生必须穿着完整校服于3月1日返校上课。但考量到特殊情况，教育部允许还未购买校服的学生，穿着整齐和适合的服装返校，这项特别准令只从3月1日至26日期间执行。</li> <li>● 彭亨董联会针对而连突发展华小工委会主席吴思亿等8位理事，因在双溪仁华小前，拉横幅表达反对爪夷文纳入华小课程的立场，而被当局控告非法集会，深表不满与遗憾，并认为执法单位或政府根本没有必要对因教育课题而表达心声及和平抗议的公民采取此等诉讼行动。</li> <li>● 董总与教总发表文告声援而连突发展华小工委会，促请国盟政府正视民间的民主化空间，尊重人民集会自由和表达自由的基本人权，并要求总检察长停止起诉该工委会8名理事涉嫌非法集会。</li> <li>● 雪隆董联会对彭亨而连突发展华小工委会8位理事于2019年号召“坚决反对爪夷文纳入华教课程”拉横幅的举动遭提控一事发表文告，表示深感遗憾，并全力声援该8位理事，也促请控方吁撤销控状，拨乱反正以捍卫言论自由的精神。</li> <li>● 巫青团长阿斯拉夫发表文告指出，中学标准课程（KSSM）的中四历史课本中提及马共是争取独立的斗士，有歌颂共产党的内容，是希望在执政22个月之中的计划，为要灌输学生社会主义和共产主义的意识形态的言论，教育部应该撤回修改。</li> <li>● 前教育部长马智礼在个人脸书专页上贴文表示，巫青团长阿斯拉夫以中学标准课程（KSSM）对希望做出的指责实为无稽之谈，并称中四历史课本所采用的课程内容是在2017年推出的，而当时的教育部长正是来自巫统的部长。他建议阿斯拉夫再提出任何指控之前，应先行进行充分的调查，并且了解各部门的作业程序。</li> </ul>
2月25日	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 教育部针对社交媒体近日流传指中四历史课本是犯罪行为的各项指控发表文告做出澄清，指出中四历史课本是依据中学标准课程（KSSM）的课程及评价标准文件（DSKP）及2018年更新的教科书出版标准作业程序所编订，并且遵守所有出版流程，包括确保历史内容的准确性。</li> <li>● 于2019年8月号召悬挂“坚决反对爪夷文纳入华教课程”横幅运动的而连突发展华小工委会主席吴思亿和7位理事，被带上而连突推事庭面控非法集会罪名，8位理事皆否认有罪。推事允准每人以3000令吉及由一名担保人保外候审，案件择订3月30日过堂。</li> <li>● 彭亨董联会发表文告支持与声援而连突发展华小工委会，并呼吁总检察长撤销吴思亿等人的控告，让人民拥有和平表达教育政策立场的自由空间。与此同时，该会也吁请政府抚顺民意，取消爪夷文纳入华小课本的计划。</li> </ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2021年2月）

	<ul style="list-style-type: none"><li>● 吉打董联会主席庄俊隆向媒体指出，该会于2月21日收齐所有华小的问卷调查，吉打州89所华小，有2所华小（吉南万拉巴鲁县麻坑新中华小以及华玲县打活公民华小）会落实教导爪夷字单元。</li><li>● 华总总会长吴添泉针对而连突发展华小工委8位领袖被提控事件发表文告表示关切，并希望政府、朝野人士和教育界，尤其是华教领域积极关注事态进展，寻求共识和化解。</li></ul>
2月26日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董教总促请政府在国家冠病疫苗接种计划中，必须确保在教育部注册下的华文独中、私立中小学、宗教学校等私立教育机构的教师得到与政府学校教师的同等待遇，被安排在优先接种冠病疫苗的群体。</li><li>● 高教部发表文告指出，该部将会成立一个解决学生社会问题的特别行动委员会，专门调查与解决学生当前发生的社会问题。</li><li>● 教育部发出通知，为确保学生的安全与健康，3月1日开学时，一年级学生将分成3组和分3个时段（第一组是早上7时30分、第二组是早上8时以及第三组是早上8时30分进入学校）上学。</li><li>● 全国教学专业职工会（NUTP）发表文告指出，不同意教育部给予还未购买校服的学生3周宽限期，让他们无需在学校穿校服上课的决定，此举将破坏学校声誉。</li><li>● 前教育部长马智礼指出，他要求巫青团长阿斯拉夫就中四历史课本对他做出不实指控在今早之前公开道歉和撤回言论，否则将向他提出诽谤诉讼。</li></ul>
2月27日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教育部高级部长莫哈末拉兹在脸书专页上指出，在全国冠病疫苗接种计划下，5万5539位教师被列为高风险群，安排在第一阶段的计划中接种疫苗。</li><li>● 巫青团长阿斯拉夫再次捍卫其针对中四历史课本的言论，坚拒向前教育部长马智礼道歉。</li></ul>

（综合整理自各大报章的新闻报导）